

ROMÂNIA
JUDEȚUL IALOMIȚA
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI ȚÂNDĂREI

PROCES-VERBAL
Nr. 11863/12.09.2019

Încheiat astăzi, 11.09.2019, în ședința extraordinară a Consiliului Local al orașului Țândărei, convocată prin dispoziția Primarului cu nr.362/09.09.2019 pentru data de mai sus, orele 18.00, în localul acestuia.

Convocarea și proiectele ordinii de zi s-au făcut cunoscute în scris, în care au fost precizate: data, ora, locul desfășurării și ordinea de zi a ședinței.

La ședință participă d-na primar Toma Nicoleta, d-l Sileanu Alexandru Rareș-administrator public, doamna Feraru Victoria-șef serviciu buget-contabilitate și un număr de 30 de cetățeni.

La ședință sunt prezenți 15 consilieri în funcție din cei 17, domnii consilieri Iordache Adam Marin și Ismail Marin absenți nemotivat.

Președinte de ședință este d-l consilier Petrache Gheorghe.

D-l Secretar: Ședința este legal constituită.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi:

1.Proiect de hotărâre privind acordarea Titlului de „CETĂȚEAN DE ONOARE” al orașului Țândărei

-Inițiator: Primar, Toma Nicoleta

-Comisia juridică, disciplină, învățământ, socio-culturale, culte, sănătate și familie

-Comisia pentru activități economico-financiare, muncă și protecție socială

-Comisia de urbanism, amenajarea teritoriului, protecția mediului, agricultură și turism

Se supune la vot ordinea de zi și se aprobă în unanimitate (15 pentru).

1.Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind acordarea Titlului de „CETĂȚEAN DE ONOARE” al orașului Țândărei, se prezintă raportul administratorului public cu nr. 11659/09.09.2019, referatul de aprobare al primarului cu nr. 11660/09.09.2019, avizul comisiei juridice, de disciplină, învățământ, social culturale, culte, sănătate și familie cu nr. 11801/11.09.2019, avizul comisiei pentru activități economico-financiare, muncă și protecție socială cu nr. 11802/11.09.2019, avizul comisiei de urbanism, amenajarea teritoriului,

protecția mediului, agricultură și turism cu nr. 11803/11.09.2019.

D-1 Petrache Gheorghe: cu mari emoții găsesc persoane foarte dragi mie, cu care ne-am intersectat de-a lungul vieții, profesori, medici, preoți, concetățeni de-ai mei cu care am conviețuit și cred că merită din plin acest titlu de cetățean de onoare. Aș ruga colegii consilieri dacă au ceva de dezbătut să se înscrie la cuvânt.

D-1 Mitrea Traian: și eu sunt copleșit de emoție, mă bucur că astăzi particip la o ședință cu o încărcătură emoțională mare și sunt fericit că am trăit să particip la un astfel de eveniment. A fi cetățean de onoare, întradevăr este o mândrie, o virtute pe care fiecare individ și-o poate câștiga prin activitatea pe care a desfășurat-o de-a lungul carierei sale. Deasemenea este o onoare pentru o comunitate să știe și să găsească pârghiile de a mulțumi, de a aduce o bucăciță de mulțumire celor care au contribuit la dezvoltarea comunității. În ședința trecută, mă bucur că am avut prilejul să identific și să nominalizez câteva dintre persoanele care se regăsesc pe lista care face obiectul acordării titlului de cetățean de onoare de astăzi. Dar trebuie să fiu la fel de drept, la fel de onest, la fel de corect cum am învățat de la părinții mei, cum am învățat în școală și cum m-am comportat în comunitate și atunci trebuie să subliniez un aspect care nu aș vrea să murdărească onoarea pe care Consiliul Local Țândărei o va acorda astăzi altor membrii din această pleiadă a celor care merită să fie cetățeni de onoare ai orașului Țândărei. Nu mai lungesc vorba și atrag atenția executivului ca la viitoarea ședință de Consiliul Local să se aplece, să revizuiască lista cetățenilor de onoare și să întocmească un proiect de hotărâre de retragere a titlului de cetățean de onoare a domnului Adrian Năstase care, așa cum spune Regulamentul, nu mai face obiectul. Domnul Adrian Năstase în anul 2002, tot printr-o hotărâre de Consiliu Local a fost declarat cetățean de onoare al Țândăreiului, alături de domnul Cosmâncă. Nu știu câtă contribuție au avut cele două personalități, nu știu cât de mult au ridicat prestigiul acestei localități, nu știu dacă cel puțin unul a făcut, de exemplu o donație către vreo biserică, sau către o instituție publică a orașului Țândărei, de aceea mă repet și am rugămintea ca în viitoarea ședință lucrul acesta să fie îndreptat pentru că toată lumea știe, cetățeanul de onoare al orașului Țândărei, astăzi, la momentul vorbirii, are o condamnare penală. Toată lumea știe lucrul acesta și cred că este de datoria noastră să fim vigilenți astfel încât să nu întinăm onoarea, demnitatea celor care merită cu prisosință titlul de cetățean de onoare. Vă mulțumesc!

Nemaifiind discuții se dă un acord de principiu pentru cele 13 nominalizări și se aprobă în unanimitate (15 pentru) urmând a se vota persoanele prin vot secret.

Se procedează la vot secret.

Se prezintă procesul verbal al comisiei de validare de către președintele comisiei, domnul consilier Mitrea Traian, care anunță persoanele care urmează a

primi titlul de cetățean de onoare:

1. ADAM ECATERINA- învățătoare-15 pentru
2. ANGHEL GEORGETA- profesor chimie-15 pentru
3. BARBU ELENA- învățătoare-15 pentru
4. BOBOC NICULINA- învățătoare-15 pentru
5. BRAȘOVEANU ALEXANDRINA- învățătoare-15 pentru
6. DAVID EUFROSINA- învățătoare-15 pentru
7. REITU IOANA- învățătoare-15 pentru
8. ROMECI RADA- profesor matematică-15 pentru
9. RÎPEANU RĂDIȚA- poet-15 pentru
10. BÂRSAN TUDOR- preot-15 pentru
11. BOERU MIHAI- doctor-15 pentru
12. CONSTANTIN ION- maistru instructor, consilier local-14 pentru
13. NEDELCU CONSTANTIN- veteran de război-15 pentru

D-l Petrache Gheorghe: procedura a fost îndeplinită, constat că toate persoanele nominalizate au întrunit votul consilierilor și ca urmare trecem la etapa decernării titlului de cetățean de onoare, pe care trebuie să o îndeplinească, așa cum spune procedura, primarul orașului Țândărei.

D-na Primar: înainte de a decerna titlul de cetățean de onoare al orașului vreau să încep cu o mică povestioară. O domnișoară care locuiește acum în București și este medic, care și-a definitivat studiile aici în oraș, școala primară, gimnazială, liceul, facultatea în București. Auzind de la mama ei de evenimentul pe care îl marcăm astăzi a fost profund impresionată și în drum spre spital, spre serviciu, în metrou, a scris două mesaje. Le-am citit, sunt extraordinare și vreau să vi le prezint pentru că, chiar ajung acolo unde trebuie să ajungă mesajele. Voi începe cu primul:

„Astăzi, ne-am adunat aici pentru a aduce omagii unui om cu totul deosebit. Un om care a pus suflet în meseria sa și din toată dăruirea, a reușit să facă performanță într-un mic orașel de provincie. Un om care nu a plecat urechea la îndemnurile altora ca el ci a ales să își ia deciziile bazându-se pe nevoia lui de a face bine. Un medic care n-a ales calea ușoară pentru sine, ci s-a ostenit să paveze o cale mai bună pentru oamenii aflați în grija lui. Știm cu toții că nimic nu se compară cu durerile de dinți. Și mai știm și că domnul doctor Boeru a strâns din dinți de multe ori când neajunsurile îi spuneau poate să întoarcă spatele acestui oraș. Îndârjirea cu care a rămas fidel orașului Țândărei și dragostea lui pentru pacienți îi fac cinste. Și pentru asta, noi toți îl vom prețui pentru totdeauna.

Speram ca modelul lui să inspire și alți tineri să rămână alături de noi și să facem acest oraș să prospere!”

„Pentru că niciunul din noi n-ar fi fost omul de astăzi fără ei, fără dascălii nostri dragi, îi asezăm la loc de cinste și îi onorăm așa cum ar fi meritat de mult. Ei ne-au luat cu grija în palme când eram mici și ne-au dat drumul când i-am gădilat cu aripile pregătite de zbor. Cumva, printr-o metodă inexplicabilă, au reușit să ne simplifice tainele acestui univers întreg și totodata să ne facă să ne simțim centrul lui. Cu o rabdare extraordinară ne-au suportat toanele și capriciile, repetându-și în permanență că va merita efortul. Și a meritat. După un drum anevoios, datorită lor am devenit adulți responsabili. Dacă s-ar uita în ochii nostri azi, ar vedea oglinzi în care se reflectă imensul lor efort. Și nu vom înceta niciodată să-i prețuim și să le datorăm întregul nostru prezent și viitor.”

D-l Petrache Gheorghe: doamna primar aș vrea ca în numele Consiliului Local și al executivului să conferiți titlul de cetățean de onoare doamnei ADAM ECATERINA

D-na Adam Ecaterina: sunt fericită, încântată că ni s-a apreciat munca și vă mulțumesc pentru atenție și încrederea acordată muncii noastre.

D-l Petrache Gheorghe: am înțeles că doamna Anghel Georgeta nu a putut ajunge așa că îi păstrăm titlul și i-l acordăm când va veni în oraș. Titlul de cetățean de onoare se acordă și doamnei BARBU ELENA.

D-na Barbu Elena: sunt foarte emoționată, vă mulțumesc mult!

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și doamnei BOBOC NICULINA.

D-na Boboc Niculina: mulțumesc, mai ales faptului că ne-ați scos din nevroză. Mulțumesc că recunoașteți activitățile noastre.

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și doamnei DAVID EUFROSINA.

D-na David Eufrosina: am venit în Țândărei în 1950 din Constanța. M-am adaptat acestui oraș, am făcut Școala Normală la Constanța și iată-mă că am ajuns la Țândărei unde mi-am educat copiii așa cum am putut și am contribuit la întreaga acțiune a orașului.

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și doamnei REITU IOANA.

D-na Reitu Ioana: am terminat Școala Pedagogică în 1955 la Slatina. Am fost repartizată la Săveni, după aceea am fost la Platonești și treptat treptat m-am retras în Țândărei.

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și doamnei BRAȘOVEANU ALEXANDRINA.

D-na Braşoveanu Alexandrina: țin să vă mulțumesc pentru activitatea deosebită pe care o desfășurați ca primar, m-ați uimit, ca directot al Școlii ați avut grija de noi pensionarii, ne-ați făcut activități frumoase, ne-ați chemat acolo la petrecere. Vă mulțumesc foarte mult pentru această onoare! Mulțumesc doamna primar și Consiliului Orășenesc care ne-a aprobat aceste diplome.

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și doamnei ROMECI RADA.

D-na Romeci Rada: vă mulțumesc pentru momentul de bucurie pe care mi l-ați oferit, pentru recunoștință și pentru aducere aminte de activitatea mea. Nu a fost ușor dar cu emoție, responsabilitate și multă dorință de a avea rezultate foarte bune am reușit. Aș vrea ca școala din Țândărei să păstreze o caracterizare făcută de un fost inspector general și anume, a numit școala din Țândărei ca „școala domnească”.

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și doamnei RÎPEANU RĂDIȚA.

D-na Rîpeanu Rădița: mulțumesc tuturor, mulțumesc generației mele care a deliberat această sentință de om care mă obligă în continuare să fac același lucru, deși sunt plecată de 25 de ani, mi-au trebuit 15 ani să învăț că sunt de fapt de pe acele locuri înfiate, tot spunând că sunt țândăreancă și că sunt din Țândărei. Mulțumesc, sunt copleșită de emoții, acest prinos vreau să-l acord și părinților mei care m-au crescut. Sunt iubită și în Năvodari, doamna director de acolo, Radu Victoria, a spus că m-au înfiat. Vă mulțumesc! Cum ați putea să înțelegeți ceea ce simt decât prin câteva versuri scrise ad-hoc pentru acest moment.

„Orașul meu cu sălcii și castani
Mă chemi acasă dup-atâția ani?
Știai că eu ți-am fost și când n-am fost?
Că-n mine ai avut mereu un rost!?
Iar la-ntâlnirea asta princiară,
Orașule, cu fața ta solară,
Te regăsesc mai tânăr, mai boem,
De-aceia îți voi scrie un poem;

Să știi că-ți vin departe din străini,
Că-s mândră de-ale mele rădăcini,
Și-o spun, și o repet ca pe-un atuu,
Că leagăn în pruncie, mi-ai fost, tu!
C-am răzbătut cu visele pe frunte,
Prin geruri... viscole... și ploii mărunte,
Că-s fiica ta și-oriunde-aș fi cu "ei",
Prin mine curge mir de Țândărei!

Că-n apa ta, adesea m-am scăldat
Câmpiile, de-a-latul ți-am umblat
- De nimeni și nimic nu m-am temut,
Când Strachina la pas ți-am străbătut
- Pe nume, îmi știam pe dinafară,
Vecinii, de la casă pân' la Gară,
Și-un zâmbet eram toată când mireanu,
Mă întreba de-s fata lui Răpeanu!?

Și-am spus-o tuturor aflați de mine
Că m-ai crescut așa cum se cuvine;
În mâini, cu miezul pâinii tale dulci
Mergând la colindat să capăt nuci,
Și-ai fost mereu iubirea mea dintâi,
Și prima perină de căpătâi..
Orașule înconjurat de tei,
Orașul meu de suflet... Țândărei...

Ți-s țandără desprinsă din butuc
Și n-am să-ți sar departe de chituc!"
(Orașule-Rădița Răpeanu"

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și domnului
BÂRSAN TUDOR.

D-l Bârsan Tudor: doamna primar vă mulțumesc. Mulțumesc și membrilor
Consiliului Local. Vă doresc la toți ca bunul Dumnezeu să vă dea sănătate și
îndeplinirea tuturor dorințelor.

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și domnului
doctor BOERU MIHAI.

D-l Boeru Mihai: a fost o perioadă când am vrut să plec, nu am putut, iar
când am putut nu am mai vrut să plec. Vă mulțumesc!

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și domnului
CONSTANTIN ION.

D-l Constantin Ion: m-am autocondamnat 50 de ani la locul de naștere, ca
să muncesc în Țândărei. Am fost 20 de ani consilier. Vă mulțumesc!

D-l Petrache Gheorghe: Titlul de cetățean de onoare se acordă și domnului
NEDELCU CONSTANTIN.

D-l Nedelcu Constantin: mulțumesc la toată lumea care s-a gândit la mine,
la aniiăștia, la viața mea petrecută, am trecut prin două războaie. Dumnezeu m-a
ținut până la aniiăștia.

D-na Primar: a fost o seară cu o încărcătură emoțională extraordinară, a
fost o seară desăvârșită. Toată muncă și toată grija pe care am avut-o de-a lungul
acestei săptămâni parcă s-a risipit. Mulțumesc Consiliului Local pentru că, fără

sprijinul Consiliului Local parte din activități nu ar fi avut loc. A fost o săptămână grea, dar o săptămână extraordinar de frumoasă. Au fost foarte multe activități care s-au desfășurat zilele acestea, sărbătorim zilele orașului Țândărei, activități grele care în realizarea lor s-au implicat foarte multe persoane și au făcut-o cu foarte foarte multă plăcere. Mulțumesc domnului președinte Silvian Ciupercă pentru contribuția pe care a avut-o în această săptămână în desfășurarea acestor activități. Mulțumesc colegilor mei de aici din primărie, echipei de aici din primărie, sunt niște oameni fabuloși, niște oameni extraordinari, au muncit foarte mult în această săptămână, pot să-i nominalizez, este Rareș, este Mihaela, este Mariana, este Claudia, este doamna contabil. Mulțumesc tuturor pentru contribuția din această săptămână. La mulți ani, Țândărei! Multă sănătate tuturor și îndeplinirea tuturor dorințelor.

D-l Ciupercă Silvian: îmi permiteți un răspuns la mulțumiri? Legea conservării prestigiului public este cea mai important lege pe care în școală o înveți. Oamenii au învățat în școală legea conservării în masa, a energiei, dar legea conservării prestigiului public este mult mai subtilă pentru că ea se întemeiază pe o percepție și anume aceea că oamenii, valorile se construiesc, nu dobândești nimic decât prin efortul, acela pe care cei care au fost la catedră știu ce calitate are efortul acela. Am vrut să se facă un stop cadru pe o învățătoare, doamna Marinescu din 1936 sau 1938, iar dumneavoastră faceți un arc în timp, închideți ochii și vă vedeți fiecare din distinsele doamne care au stat la catedră zeci de ani, se vor vedea în imaginea aceea. Distingi cetățeni de onoare meritați pentru că ați știut și ați înțeles această minunată lege, ați făcut din ea un element fundamental al vieții într-o comunitate. Prestigiul fiecăruia dintre dvs este imens, dar toți la un loc dau prestigiul acestui oraș pe care îl sărbătorim și doamna primar a spus foarte bine îi dorim ani mulți, selecția unor oamnei de calitate care să ducă destinele publice și să țină seama că valorile trebuie să le descoperi, de la nivelul nu al liceului ci de la nivelul grădiniței, mai târziu la școala, liceu, universitate, în viața activă și doar așa vei face ceea ce numește devenirea acestui oraș să fie cu adevărat plină de prețuire din parte tuturor. Acesta este răspunsul la mulțumiri, iar pentru dumneavoastră ani mulți și bucurii. La mulți ani!

Drept pentru care închei prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
PETRACHE GEORGHE**



**Contrasemnează
SECRETAR,
Jrs. Bucuroiu Marian**